

(25 лет музыкальной деятельности).

На днях нашей общественностью в Центральном доме Красной армии было отмечено 25-летие музыкальной работы дирижера С. А. Чернецкого.

С. А. родился в 1881 г. в Одессе. Музыкальное образование получил в Петербургской консерватории под руководством Н. Черепнина, М. Штейнберга и др. Еще до консерватории С. А. показал себя хорошим практическим работником в качестве военного капельмейстера, а также музыкального педагога. Революция дала возможность широко развернуться силам С. А., которые были брошены им на дело музыкального строительства в Красной армии. В 1918 г. благодаря энергии С. А. при ленинградском окружном комитетом управлению по военным делам была сформирована секция военных оркестров, при чем С. А. был назначен инспектором военных оркестров сначала ЛВО, позже — всей Красной армии. Приходилось создавать новое дело почти-что из ничего. Но С. А. был горячим энтузиастом своего дела. Десятки оркестров созданы им в Ленинграде, десятки брошены на фронты гражданской войны. До полутора тысяч инструментов было собрано с разных концов Союза. Открылась специальная музыкально-ремонтная мастерская. Издан ряд партитур для духового оркестра. Несколь-

ко военно-революционных маршей было написано самим С. А. Целый ряд еще и других важных мероприятий проведен С. А. в период его инспектуры, направленных к поднятию военно-оркестрового дела в Красной армии.

Значительную долю своих сил С. А. отдал также симфоническому делу. Им организованы два симфонических оркестра, которые несли музыкальную культуру высших форм в красноармейскую гущу. Большую роль сыграл С. А. также в деле создания специальной военно-музыкальной школы и класса военных капельмейстеров, давшего уже несколько выпускков.

В юбилейном концерте была показана работа как руководимого С. А. симфонического оркестра ЦДКА им. Осоавиахима, зарекомендовавшего себя в нашем музыкальном быту, как один из высококвалифицированных коллективов, так и духового оркестра из слушателей класса военных капельмейстеров гос. музкурсов им. Стравинского. Оркестры выступили с серьезной симфонической программой под управлением юбиляра. Среди концерта состоялось чествование С. А., прошедшее в атмосфере большой теплоты и искренности.

С. ЧЕМОДАНОВ.